Mechanik: Beschleunigte Bewegung

Bei einer beschleunigten Bewegung dndert sich die ..., eines Korpers.
Entweder wird der KOrper ........oocvvvincnnene. , dann spricht man von €Ner ..., .
Wenn aber der KOrper ..o wird, dann liegt €1ne .........cccooovvvieiieriie. VOr.

typische Beispiele fiir beschleunigte Bewegungen:

— ....fahren oder ....... bremsen €ines ........oeomerreneierneens
— Fahrt berg......... s Ze Bl et
— e, fahren eines Fahrzeugs aufdie ...,
phys. Bedeutung: Die Beschleunigung gibt an, wie .........ccccocoevverrnnenn. sich die
.................................................... eines KOrpers ...
Mafeinheit: ...
Beispiel: Ein durchschnittlicher Pkw hat eine Beschleunigung von ... ... .
Bedeutet: Der Pkw wirdin ... ... um ... ... schneller, seine
Geschwindigkeit nimmt also ... .o, um ... .. Zu.
(Also hat er nach 10 s eine Geschwindigkeit von ..........c.... ......... erreicht.)
weitere Beispiele: Fahrrad/Lkw: ................ Moped: .......ccc....... Vollbremsung Pkw: ...............
Fallbeschleunigung: ................... Formel-1-Fahrzeug: ..............
Geschwindigkeits-Zeit-Diagramm /
Fiir beschleunigte Bewegungen gilt:
Je e, die Zeit, desto ..o, die Geschwindigkeit.
Deshalb entsteht im v-t-Diagramm €ine ........ccccccoocvvrviinies o . >
Beispiel: v
In diesem v-t-Diagramm ist ein Bewegungsvorgang dargestellt.
a) Beschreibe die 3 Abschnitte des Diagramms!
b) Um welchen konkreten Bewegungsvorgang
konnte es sich bei diesem Diagramm handeln? »
a) I) Der Korper wird ..o, , seine Geschwindigkeit wird ..o .
IT) Der Korper bewegt sich ........cooooovivivriiicn , seine Geschwindigkeit ............. . .
IIT) Der Korper wird .......coooovovieiviieeeenens , seine Geschwindigkeit wird ...........cccccccooeenne .
b) Es konnte sich um die Fahrt @INeS ........ccoccooce. oo et e handeln.

HA: Lose diese Aufgabe im Ubungs-Teil deines Hefters!

Erkldre die folgenden 4 Angaben jeweils im Satz unter Verwendung der beiden Mafleinheiten % und kTm !

—— Nutze als Hilfe den Beispiel-Satz fiir einen Pkw (siehe oben: Der Pkw wird in ........ , seine Geschwindigkeit .........)!

a) Ein Auto hat eine Beschleunigung von 3,5 & . b) Ein 100 m-Sprinter hat eine Beschleunigung von 2 ¢ .
¢) Ein Diisenjet hat eine Beschleunigung von 30 & . d) Beim KugelstoBen wirkt eine Beschleunigung von 10 & .
Lerne nun dieses AB und bereite dich so auf die nichste Ubung bzw. Kontrolle vor!
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